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Vážení spoluobčané, milí přátelé,

rok se chýlí ke svému konci a přichází čas zastavení, bilancování a společného rozjímání. Tento rok 
byl pro mnohé z nás náročný, plný výzev a nečekaných situací. Ale právě v takových chvílích se 
ukazuje, co nás spojuje, co nás posiluje.
Hodnoty, na kterých stojí naše komunita – vzájemná úcta, porozumění, ochota pomoci a dobré 
vztahy mezi lidmi – jsou tím nejcennějším, co máme, jsou tím, co tvoří skutečné srdce našeho 
městečka. 
Tento rok nebyl jednoduchý. Čelili jsme mnoha výzvám, které nás zkoušely. Byly chvíle nejistoty, 
ale i okamžiky, kdy jsme ukázali, jak silní můžeme být, když držíme pospolu. Chci poděkovat kaž-
dému z vás za podporu a spolupráci, všem, kteří jakkoli pomáhají. Vaše odhodlání, ohleduplnost 
a lidskost tvoří místo, kde se dobře žije. Děkuji vám za vše, co děláte pro naše městečko i pro sebe.
S  nadcházejícím rokem přicházejí nové příležitosti a  nové výzvy. Věřím, že do  nich vstoupíme 
s odvahou a nadějí. Věřím, že budeme pokračovat ve společném úsilí o to, aby se naše městečko 
dobře rozvíjelo. 

Přeji vám, abyste letošní Vánoce prožili v klidu, radosti a obklopeni těmi, kteří jsou Vám nejbližší. 
Do nového roku vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí a úspěchů ve všem, co vás čeká. Ať je to rok 
plný porozumění, dobrých vztahů a radosti z dobře vykonané práce.
Přeji vám krásné Vánoce a šťastný nový rok!

S úctou a poděkováním,� Vaše starostka Pavla Večeřová
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Přestavba a částečné rozšíření mostu 
u hasičárny přes Buchlovický potok
Vážení a milí spoluobčané Buchlovic,

tentokrát Vám předkládáme z oblasti projektové a dotační činnosti našeho městyse Buchlovice 
více zpráv a tato je jedna z nich. Věříme, že Vám naše zpráva udělá radost, poněvadž se dotkne 
a bude dotýkat každého z nás. V tomto případě se jedná o projekt: „Přestavba a částečné rozšíření 
mostu u hasičárny přes Buchlovický potok“. 
Hlavním cílem této předmětné akce je provedení zásadní rekonstrukce stávající mostní konstrukce 
a její rozšíření na místní komunikaci. V řešeném úseku bude komunikace realizována v šířce 5,5 m 
s  jednostranným veřejným chodníkem, který bude mít šířku 2 m. Nedílnou součástí projektu 
budou taktéž realizace přeložek inženýrských sítí, zejména to bude přeložka NN, kanalizace a pře-
ložka stávající shybky plynu pod koryto Buchlovického potoka, včetně sdělovacích kabelů CETIN. 
Povrch vozovky bude asfaltový, okolní plochy v  bezprostřední blízkosti mostu budou osazeny 
kamennou dlažbou do betonu.
Výsledkem bude podstatné zlepšení dopravní situace a celkové bezpečnosti v centru Buchlovic, 
jak pro vozidla, cyklisty, tak hlavně pro chodce, včetně maminek s kočárky. Rovněž se zlepší cel-
kový vzhled centra našeho městyse, který bude ještě umocněn realizací dalšího projektu, „Revi-
talizace veřejného prostranství před Úřadem městyse Buchlovice“, který byl rovněž v tomto roce 
podpořen nemalou dotací (podrobnosti ohledně tohoto projektu Vám přineseme v následujícím 
článku tohoto zpravodaje).
Za  úřad městyse Buchlovice jsme rádi, že Vám můžeme předkládat příjemné zprávy. Jako vždy 
je třeba na závěr poděkovat všem dotčeným orgánům a hlavně Ministerstvu financí ČR. Rovněž 
děkujeme Projektové a  inženýrské kanceláři SUDOP Brno. Ovšem, v  neposlední řadě, je třeba 
vyzvednout a  poděkovat paní starostce, Mgr.  Pavle Večeřové, a  paní místostarostce ,Bc.  Haně 
Andrlové, které cílevědomou a soustavnou prací dosáhly toho výsledku.� -red-

Revitalizace veřejného prostranství 
před Úřadem městyse Buchlovice
Vážení a milí spoluobčané,

další informací, kterou Vám přinášíme z  oblasti projektové a  dotační činnosti městyse Buchlo-
vice a kterou bychom rádi v příštím roce zrealizovali, je Revitalizace veřejného prostranství před 
Úřadem městyse Buchlovice. O tomto projektu jsme již částečně zmínili v souvislosti s projektem 
Přestavba a částečné rozšíření mostu u hasičárny přes Buchlovický potok, poněvadž oba projekty 
spolu úzce souvisí a navzájem na sebe navazují.
Tento projekt byl komplexně řešen a  připravován za  účelem zásadní revitalizace dotčeného 
území. Architektonická studie řešila nevyhovující stav veřejného prostranství z hlediska funkčního 
a estetického, a proto bylo přistoupeno k projektu celkové revitalizace. Studie je zacílena a klade 
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zvýšený důraz na  ekologická hlediska jako je například využití dešťových vod, výměna nepro-
pustných asfaltových ploch za propustné, podstatné zvýšení objemu zeleně, apod. Současně řeší 
studie problematiku velké koncentrace návštěvníků, zvláště v turistické sezóně, kteří se pohybují 
právě v  centrální části našeho městyse. Na  tuto skutečnost je zásadně reagováno. Z  hlediska 
provozního a funkčního využití prostranství řeší zpracovaná studie rozdělení dotčeného prostoru 
do  4 částí. Celková koncepce tohoto řešení reflektuje co nejvíce místní potřeby na  využití pro-
stranství a posunuje tento prostor k soudobým standardům, které vycházejí z nároků, požadavků 
a současných trendů na řešení veřejných prostranství nejen v České republice, ale i v celé Evropě.
Na  základě výsledků této práce byla zpracována žádost o  dotaci v  rámci Integrovaného regi-
onálního operačního programu – Zelená infrastruktura. Po  jejím protokolárním odevzdání 
v  březnu 2024, prošla všemi stupni kontrol a  hodnocení s  kladným vyhodnocením. Výsled-
kem této fáze bylo přidělení dotace ve  výši 85% z  celkových nákladů předmětné akce, tj. 
11 933 417,85 Kč, spolufinancování je ve výši 7 167 816,82 Kč, celkové předpokládané náklady 
jsou – 19 101 234,67 Kč.
Na  konci každé etapy je slušnost poděkovat, takže i  v  tomto případě chceme poděkovat všem 
zainteresovaných státním orgánům, všem dotčeným subjektům, projektové kanceláři SEMI PRO-
JEKT s.r.o., Staré Město, jmenovitě ing.  Petrovi Seménkovi, jako vždy všem občanům Buchlovic 
za podporu a zvláště paní starostce, Mgr. Pavle Večeřové a paní místostarostce, Bc. Haně Andrlové, 
které vedly projektový tým a bez kterých by nebylo dosaženo tohoto výsledku v konkurenci, která 
dnes existuje.� -red-

Vypínání elektřiny kvůli realizaci kabelizace 
elektrického vedení na Hradišťské: Základní škola 
a vedení městyse ukázalo skvělou spolupráci
V  poslední době probíhá v  lokalitě Hradišťská 
a  Komenského náročná kabelizace v  režii 
společnosti EG.D, která vyžadovala několika-
násobně plánované odstávky elektřiny. Tyto 
odstávky se dotkly i  místní základní školy, ale 
díky efektivní spolupráci školy s městysem byla 
situace velmi dobře zvládnutá s  minimálním 
dopadem na výuku.
Vedení školy se nenechalo vyvést z míry a pro 
žáky připravilo pestrý náhradní program. Děti 
se tak zúčastnily různých aktivit, které jim nejen 
zpříjemnily čas, ale přinesly i  nové zkušenosti. 
Zatímco mladší se věnovali hrám, výtvarným 
dílnám a  venkovním aktivitám, starší žáci se 
věnovali smysluplné činnosti, která si zaslouží 
obdiv – vyčistili starou skládku v lese.
Úklid lesa byl nejen prospěšný pro životní pro-
středí, ale pro samotné žáky, kteří si také potvr-
dili význam péče o přírodu. Za jejich obětavou 

práci patří velký dík, protože díky jejich úsilí 
získalo okolí novou podobu a příroda byla zba-
vena této zátěže. 
Dalším důležitým bodem bylo zajištění 
obědů pro žáky. Městys promptně zareagoval 
a domluvil stravování v Hotelu Buchlovice. Díky 
vstřícnosti hotelu a  příznivým cenám mohlo 
všech 170 žáků a učitelů dostat výborný teplý 
oběd, aniž by to znamenalo větší komplikace. 
Škole i městysi patří poděkování za řešení situ-
ace, stejně jako hotelu za vstřícný přístup.
Celá situace ukázala, jak důležitá je spolupráce 
mezi institucemi, flexibilita a schopnost přizpů-
sobit se nečekaným událostem. 
Děkujeme všem zúčastněným za  nasazení 
a  obětavost, které přispěly k  hladkému prů-
běhu těchto událostí.

-red-
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Letošní investice ve sportovním areálu Lúčky završil finální povrch zpevněných ploch pro příjezd 
a  pohyb před kabinami. Věřím, že bude sportovcům v  příštím roce vylepšený areál sloužit tak 
dobře, aby je motivoval k  těm nejlepším výkonům. Přejeme všem hodně sportovních úspěchů 
a radosti z pohybu a společné činnosti.� -pv-
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Městys Buchlovice navázal a doplnil rekon-
strukci chodníku kolem bytovky č.p.561. Oby-
vatelům této bytovky není lhostejné okolí 
místa, kde žijí, a proto zrekonstruovali ve spo-
lupráci s  městysem i chodník vedoucí k  ulici 
Řadová, a to hlavně proto, aby lidé mohli cho-
dit po vydlážděném chodníku místo toho, aby 
vyšlapávali chodník v  trávníku kolem bytovky.
� -red-

Nový povrch ulice Sportovní 
V letošním roce byla dokončena i další významná oprava komunikace, tentokrát v ulici Sportovní. 
Oprava navázala na rekonstrukci kanalizace, kterou zde prováděla společnost SVK.
Práce zahrnovaly osazení nových jednostranných obrub a  položení nového živičného povrchu. 
Realizace stavby proběhla pod taktovkou firmy Rybárik a celkové náklady na dílo dosáhly 1 mili-
onu korun. Díky kvalitně provedené rekonstrukci je nyní komunikace připravena sloužit nejen 
řidičům, ale i chodcům po dlouhou dobu.
Přestože je komunikace dokončena, obec má do budoucna další plány. Jedním z nich je doplnění 
chodníku, které by zvýšilo bezpečnost chodců a  usnadnilo pohyb po  ulici. Tento krok si však 
vyžádá přípravu projektové dokumentace a získání stavebního povolení� -pv-
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Obyvatelé ulice Ku Hradu se dočkali význam-
ného vylepšení infrastruktury, které přinese 
dlouhodobé zlepšení kvality života. V  uplynu-
lých dvou letech zde probíhala rozsáhlá stavba 
doplnění vodovodního řadu a  na  to navazu-
jící napojování místních na  nový řad. V  letoš-
ním roce tyto práce završila následná oprava 
povrchu vozovky. 
Nelze opomenout, že opravy ulice Ku Hradu 
stály místní obyvatelé velkou dávku trpělivosti. 
Po dobu stavebních prací museli čelit doprav-
ním omezením a  objížďkám, které ovlivňo-
valy jejich každodenní život. Přestože bylo toto 
období náročné, výsledek jednoznačně stojí 
za  to. Tato investice, v  hodnotě 1,9 milionu 
korun, přispívá jistě ke zvýšení kvality dostup-
nosti této lokality.
Rádi tímto poděkovali společnosti DIPS za jejich 
poctivou a  profesionální práci. Jejich přístup 
k práci byl příkladný, a to jak v oblasti odborné 

kvality provedení, tak ve  snaze minimalizovat 
dopad stavebních prací na  místní obyvatele. 
Navzdory složitému terénu a  rozsahu prací 
zvládli vše dokončit v  dohodnutém termínu. 
� -pv-

Oprava ulice Ku Hradu 
po vybudování nového vodovodu



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 7

Nový keramický betlém inspirovaný 
dětmi z Buchlovic přináší kouzlo Vánoc
Buchlovice se mohou pochlubit zcela novým 
betlémem, který vznikl na základě jedinečných 
návrhů místních dětí. Tento krásný vánoční 
symbol byl pečlivě zpracován z keramiky a jeho 
tvůrci, rodina Crlova, se nechali inspirovat dět-
skou fantazií a radostí. Výsledek je dílem, které 
přináší nejen vánoční atmosféru, ale i jedinečný 
pohled na  tradiční motivy, oživené dětským 
pohledem na svět.
Betlém je unikátní především svou originali-
tou, kterou mu vdechly děti z Buchlovic. Jejich 
návrhy se promítly do  každé figurky. Jejich 
kresby a  nápady přinesly neotřelý pohled 
na  klasické vánoční postavy, což výslednému 
dílu dodává hravost a roztomilost.
Keramický betlém vznikl pod rukama místních 
umělců, kteří přetavili dětské návrhy do  hma-
tatelné podoby. Pečlivá ruční práce a  jemné 
detaily figur z  keramiky odrážejí nejen umě-
lecké mistrovství, ale i hlubokou úctu k tradici 
a komunitě. Tvorba jednotlivých částí betlému 
probíhala v  několika fázích, aby každý kousek 
získal svou jedinečnost. Rodina Crlova vytvořila 
i dřevěné zázemí pro hlavní postavy Vánoc. 
Velké poděkování patří dětem, které se 
na  tvorbu betlému výrazněji svými návrhy 
a  nápady. Jejich nadšení a  tvořivost vdechly 
tomuto dílu život a  přinesly do  něj radost 
a  energii. Stejně si zaslouží obrovské podě-
kování i  rodina Crlova, která dokázala dět-
skou představivost přenést do  podoby, která 
bude dělat radost celému městečku i  jeho 
návštěvníkům. 
Nový betlém bude zdobit naše náměstí 
po  celou dobu adventní a  vánoční a  jistě se 
stane jedním z  hlavních symbolů letošních 
buchlovických Vánoc. Tento projekt ukazuje, 
jak mocná může být spolupráce mezi genera-
cemi, a připomíná nám, že nejkrásnější tradice 
vznikají z lásky, tvořivosti a společného úsilí.
Všem, kteří se na  tomto krásném díle podíleli, 
patří obrovský dík!� -pv-



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 8

Vánoční strom na novém místě 
doplňuje i nová kouzelná výzdoba
Po  dlouhých letech diskusí a  plánování se 
letos podařilo uskutečnit krok, který mnozí 
obyvatelé městečka očekávali s  nadšením. 
Vánoční strom, který býval každoročně umís-
těn poblíž autobusového parkoviště, se letos 
poprvé rozzářil přímo na  našem náměstí. 
Tento významný krok přináší nejen důstojné 
prostředí pro slavnostní chvíle, ale také posi-
luje vánoční atmosféru v srdci městyse.
Přemístění stromu bylo součástí širší iniciativy, 
která si klade za  cíl zvýšit atraktivitu centra 
městyse během vánočních svátků. „Chtěli jsme, 
aby se vánoční strom stal skutečným symbo-
lem setkávání, radosti a  pohody. Dosavadní 
umístění u  parkoviště autobusů nepůsobilo 
důstojně a  neodpovídalo významu, jaký pro 
nás všechny tyto svátky mají. Navíc nám nové 
umístění stromu poskytlo prostor pro dopl-
nění o  krásný nový betlém,“ uvedla starostka 
městyse při slavnostním rozsvěcení vánočního 
stromu. 
Aby byl efekt přemístění ještě umocněn, 
městys pořídil zcela nové osvětlení pro vánoční 

strom. Moderní světelné řetězy se stovkami 
energeticky úsporných LED diod se postarají 
o působivou podívanou. 
Tím ale proměna zdaleka nekončí. Náměstí 
i  jeho okolí je doplněné o  bohatou výzdobu, 
která přináší do  centra města nezapomenu-
telnou sváteční atmosféru. Jedním z  nejkrás-
nějších prvků nové výzdoby je kašna, která 
byla slavnostně ozdobena velkým adventním 
věncem.
Adventní věnec kolem kašny, vyrobený z  čer-
stvé zeleně, je nejen působivou dekorací, ale 
také symbolickým připomenutím adventního 
času. Čtyři velké svíce na věnci představují čtyři 
adventní týdny, během nichž očekáváme pří-
chod Vánoc. První svíčka je symbolem naděje, 
druhá svíčka symbolizuje  mír, třetí  přátelství 
a čtvrtá svíce nám připomíná lásku.
Procházka večerním náměstím se tak stává 
nezapomenutelným zážitkem, který vás vtáhne 
do vánoční pohody. Přijďte se podívat na nové 
centrum vánočních oslav, kde vánoční strom, 
adventní věnec na  kašně a  světelné dekorace 
přinesou do  vašich srdcí to pravou vánoční 
náladu a světlo.
Velké poděkování patří panu Valentovi za daro-
vání vánočního stromu. Děkujeme pracov-
níkům technických služeb, kteří se postarali 
o  bezpečný převoz stromu, jeho vztyčení 
a  instalaci ozdob. Rádi bychom touto cestou 
vyjádřili upřímné poděkování všem, kdo se 
podíleli na  letošní výzdobě našeho náměstí 
a  usazení vánočního stromu. Vaše odhodlání, 
pracovitost a nadšení přispěly k vytvoření kou-
zelné atmosféry, která přináší radost nejen 
obyvatelům našeho města, ale i  návštěvní-
kům nebo jen projíždějícím. Vaše úsilí a  krea-
tivita změnily náměstí v místo plné vánočního 
kouzla. Vaše nasazení a spolupráce si nesmírně 
vážíme. Děkujeme, že jste se stali součástí této 
krásné tradice.

Pavla Večeřová a Hana Andrlová



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 9

Krásný vánoční strom nám letos daroval pan Antonín Valenta z Dolního Podvinohradí, kterému 
touto cestou ještě jednou velmi děkujeme! � vedení městyse
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Znovuobnovení stromové aleje na Smraďavce: 
Nová naděje pro krajinný ráz a návštěvníky
V  oblasti Smraďavky, známé svými přírodními 
krásami, došlo k  významné obnově stromové 
aleje, která má nejen estetický význam, ale 
také důležitou ekologickou roli. Původní jasa-
nová alej, která zdobila tuto lokalitu po mnoho 
let, musela být kvůli napadení jasanů vážnou 
chorobou vykácená. Tento krok byl nezbytný 
pro ochranu zdraví ostatních stromů a zajištění 
bezpečnosti návštěvníků.
V  reakci na  tuto situaci byla městysi uložena 
náhradní výsadba, která byla pečlivě naplá-
nována a  realizována na  základě odborných 
doporučení. V  procesu obnovy aleje bylo kla-
deno důraz na  kvalitu výběru nových stromů 
a  na  jejich dlouhodobou udržitelnost v  této 
lokalitě. Náhradní výsadbu provedl městys 
s podporou Odboru životního prostředí města 
Uherské Hradiště, který poskytl odborné 
pokyny týkající se výběru vhodných dřevin pro 
tuto lokalitu. Zároveň do  procesu byl zapojen 

odborník na lázeňství, ing. Kocman. Pro obnovu 
aleje byly vybrány stromy lípy velkolisté.
Kromě ekologického a  estetického přínosu, 
který nová alej přinese, je také součástí širšího 
plánu zlepšení a  obnovy krajinného rázu této 
oblasti. Obnovou aleje vzniká nový významný 
krajinný prvek, který nejen zlepší kvalitu života 
místních, ale také poskytne další atraktivní 
místo pro návštěvníky.
Doufejme, že se nové stromy ujmou a  rychle 
porostou, čímž přispějí k příjemnému prostředí, 
které bude lákat k  procházkám, odpočinku 
a  relaxaci. Zároveň bude nová alej důležitým 
krokem k obnově přírodního charakteru tohoto 
místa.
Představitelé městyse věří, že znovuobno-
vená ale bude sloužit svému účelu dlouhá léta 
a  stane se vítaným místem pro všechny, kteří 
hledají klid a pohodu v těsné blízkosti přírody.

-red-

Nová alej na Smraďavce
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Služby městyse Buchlovice

První sníh a opět překážky na místních 
komunikacích…
Milí občané,
začíná sněžit a  jako každý rok se Služby městyse snaží co nejrychleji a  nejlépe, jak to jen jde, 
odstraňovat sníh z místních komunikací a chodníků. Zaměstnanci S M B k tomu využívají potřeb-
nou techniku. Tím, že někteří z Vás parkují svá vozidla na místních komunikacích a chodnících, je 
znemožněna kvalitní zimní údržba, která stojí městys nemalé finanční prostředky. Dále hrozí, že 
Váš majetek, motorová vozidla, bude technikou pro zimní údržbu poškozen. Pak můžete a budete 
mít zbytečné starosti, které Vás zatíží jak finančně tak i psychicky. Proto Vás chci touto cestou požá-
dat, abyste svá vozidla parkovali tak, aby nebránila zimní údržbě ani chůzi chodců, třeba i Vašich 
sousedů. Ještě jednou děkuji za Vaši vstřícnost a pochopení.

Vedoucí SMB

Hledáme elektrikáře – nového člena do našeho týmu

Pracovní náplň:
•	 pravidelná a mimořádná údržba 

elektroinstalace v rámci obecních budov
•	 drobné opravy elektrických zařízeních
•	 zajištění plynulého provozu zařízení – 

veřejné osvětlení, místní rozhlas
•	 zajištění bezpečnosti elektrických zařízení 

a dodržování platných předpisů
•	 spolupráce na zabezpečení náhradních 

dílů a spotřebního materiálu
•	 provádění pravidelných odečtů
•	 další údržbářské práce obecního majetku, 

údržba zeleně apod.

Požadujeme:
•	 SOU, SŠ vzdělání v elektrotechnickém 

oboru (vyhláška č.50/78 Sb. §6/194/2022 
Sb.)

•	 řidičský průkaz skupiny B,  
skupiny C výhodou

•	 předchozí zkušenost výhodou
•	 časová flexibilita, Aktivní přístup 

k práci, Manuální zručnost, Smysl pro 
odpovědnost, Organizační schopnosti, 
pečlivost a samostatnost

Nabízíme:
•	 typ pracovního úvazku: HPP, jednosměnný provoz 
•	 datum nástupu: 1. 4. 2025
•	 mzda dle platových tabulek + osobní ohodnocení 
•	 penzijní pojištění 
•	 příplatky za vzniklé přesčasy
•	 příspěvek na stravování
•	 25 dní dovolené
•	 pracovní doba 40 h/týdně
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Služba pro naše občany
Oznamujeme občanům, že Služby městyse Buchlovice provádí vývoz septiků fekálním vozem 
a to každý poslední týden v daném měsíci. V případě zájmu vývozu septiku je nutno předem 

vývoz u služeb telefonicky či e-mailem objednat. 
Vývoz jednoho fekálního vozu o objemu 5 m3 činí 3000 Kč.

Kontakt: Roman Jílek, tel. 602 763 053
mail: roman.jilek@buchlovice.cz

Pracovní doba: Po–Pá 6.30–15.00

Opětovné upozornění vlastníků pozemků 
V průběhu celého roku, a před vánočními svátky o to více, jsme opětovně nacházeli ve svých poš-
tovních schránkách nabídky na odkup našich pozemků, naší zemědělské půdy. Někteří z našich 
občanů, kteří se rozhodli své pozemky prodat, prodali své pozemky nevýhodně a byli si na obec-
ním úřadě na již proběhlý prodej stěžovat. Bohužel pozdě, své pozemky už neměli na svém listu 
vlastnickém a peníze za prodané pozemky převzali. 
Několikrát jsme naše spoluobčany upozorňovali prostřednictvím zpravodaje nebo na  webo-
vých stránkách městyse, aby se v  případě zájmu prodat své pozemky obrátili na  svůj městys. 
Pokud je ve finančních možnostech, tak městys pozemky přednostně vykupuje pro další využití 
těchto pozemků. 
Městys nakupuje pozemky z důvodu potřeby pozemků pro směnu, z důvodu nutnosti vlastnictví 
pozemků pod komunikacemi a polními cestami, a to pro zajištění přístupu na sousední pozemky, 
pro budoucí pozemkovou úpravu a na strategických místech v rámci katastru obce.

Proč topit kvalitním palivem 
a nespalovat odpady
Začala další topná sezóna a  určitě nemůžeme být spokojeni se stavem ovzduší v  naší obci. 
Opět někteří z našich spoluobčanů využívali k topení ve svých kotlech na tuhá paliva nevhodné 
a dokonce zakázané topivo jako jsou plasty, oleje, polystyrény, staré hadry, dřevěné brikety vyro-
bené z laminátu a dřevotřísky, zbytky dřevotřísek a laminátových desek apod. Když jsme přede-
šlou zimu porovnali počet komínů vypouštějících tyto nedýchatelné zplodiny se zimou předloň-
skou, tak došlo k nárůstu počtu a navýšení množství vypouštěných zplodin do našeho ovzduší. 
Vyvstávají otázky: Proč my, kteří se chováme normálně a kterých je v obci 95 %, máme neustále 
trpět na úkor našich sousedů, kteří pálí, co jim pod ruky přijde? Proč se musíme neustále nechat 
obtěžovat neukázněnými spoluobčany? Kdy si tito lidé uvědomí, že svými zplodinami tráví nejen 
nás, ale i své děti, své rodinné příslušníky, že si ničí kotel i komín? 
Vážení spoluobčané, důrazně apelujeme na dodržování zákona č. 201/2012 Sb. – Zákon o ochraně 
ovzduší! Chraňme naše prostředí!
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Výzva občanům k zamezení 
znečišťování Buchlovského potoka
My, občané městyse Buchlovice, kterým není lhostejný stav kvality vody v našem Buchlovském 
potoce, vyzíváme ostatní spoluobčany, aby se zamysleli nad svým chováním.
Někteří z Vás svým neuváženým chováním neustále znečišťujete Buchlovský potok bioodpadem 
jako je posečená tráva, zelenina nebo ovoce ze svých zahrad či dokonce uhynulým drobným 
zvířectvem, jako jsou slepice nebo králíci, které poté sypete na břehy koryta vodního toku nebo 
přímo do  něj. Následně tímto konáním dochází ke  kontaminaci vody, která zapříčiní úhyn ryb, 
které se pomalu do našeho potoka navrací. Bioodpad, jako posečená tráva, nebo úroda ze zahrad, 
poté ucpávají koryto potoka, zapáchají a při větším stavu vody v korytě současně s naplaveninou 
může dojít k lokálnímu ucpání propustků pod mosty (jak jsme mohli být svědky při letošní velké 
vodě) a následnému vylití z koryta. 
Jako opatření proti této činnosti městys Buchlovice pořídil a rozdal svým občanům kompostéry. 
Pokud někteří ještě kompostér pro kompostování vytvořeného bioodpadu ze svých zahrad, 
a následnému zpětnému využití jako hnojiva na svých zahradách a polích nemají, mají možnost 
kontaktovat Ing. R. Skládala na tel. 720 077 330 nebo na e-mail: rostislav.skladal@buchlovice.cz.
Věříme ve  změnu Vašeho myšlení a  předem Vám děkujeme, že se již do  budoucna tak chovat 
nebudete!
Občané Buchlovic, kterým záleží na životním prostředí, ve kterém dnes všichni společně žijeme.

Vánoce 2024 – provozní doba

Infocentrum a Muzeum Podhradí
13. 12. 2024 – 5. 1. 2025 ZAVŘENO

Místní knihovna Buchlovice
23. 12. 2024 – 5. 1. 2025 ZAVŘENO

Hala Cihelna
13. 12. 2024 ZAVŘENO

23. 12. 2024 – 5. 1. 2025 ZAVŘENO
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Černá skládka na Smraďavce
Dne 31. října se žáci 8. a 9. třídy ZŠ Buchlovice 
zapojili do úklidu černé skládky na Smraďavce, 
a to ve spolupráci s SMB a panem Jílkem, kteří 
žákům připravili kontejner a  dostatek rukavic 
a plastových pytlů.
Skládka byla vytvořena pravděpodobně pře-
devším místními chataři, kteří byli líní své 
odpadky vyvážet do  kontejnerů. Ve  vrstvách 
půdy tak bylo možné nalézt sáčky s  retro 
odpadky, kovový odpad, kuchyňské kachličky, 
nádobí, starou ledničku, televizi, léčiva a  che-
mikálie, hračky, boty, kusy koberců, a dokonce 
i zvířecí kosti.
Žáci byli v úklidu velmi aktivní a odvedli velký 
kus práce. Přestože se do  práce vrhli s  velkou 
vervou, byli ze skládky znechucení a  kroutili 
hlavami nad tím, kolik odpadu jsou lidé schopni 
do přírody vyhodit.� -ha-
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SVOZ ODPADU 2025
MĚSÍC POPELNICE PYTLE – PLAST PYTLE - PAPÍR

LEDEN Pondělí 13. 1.
Pondělí 27. 1. Středa 8. 1. Úterý 21. 1.

ÚNOR Pondělí 10. 2.
Pondělí 24. 2. Středa 5. 2. Úterý 18. 2.

BŘEZEN Pondělí 10. 3.
Pondělí 24. 3.

Středa 5. 3. Úterý 18. 3.

DUBEN Pondělí 7. 4.
Pondělí 21. 4.

Středa 2. 4.
Středa 30. 4. Úterý 15. 4.

KVĚTEN Pondělí 5. 5.
Pondělí 19. 5. Středa 28. 5. Úterý 13. 5.

ČERVEN
Pondělí 2. 6.

Pondělí 16. 6.
Pondělí 30. 6.

Středa 25. 6. Úterý 10. 6.

ČERVENEC Pondělí 14. 7.
Pondělí 28. 7. Středa 23. 7. Úterý 8. 7.

SRPEN Pondělí 11. 8.
Pondělí 25. 8. Středa 20. 8. Úterý 5. 8.

ZÁŘÍ Pondělí 8. 9.
Pondělí 22. 9. Středa 17. 9. Úterý 2. 9.

Úterý 30. 9.

ŘÍJEN Pondělí 6. 10.
Pondělí 20. 10. Středa 15. 10. Úterý 29. 10.

LISTOPAD Pondělí 3. 11.
Pondělí 17. 11. Středa 12. 11. Úterý 25. 11.

PROSINEC
Pondělí 1. 12.

Pondělí 15. 12.
Pondělí 29. 12.

Středa 10. 12. Úterý 16. 12.

www.buchlovice.cz ODPADY

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2025:
12. března, 21. května, 20. srpna, 22. října
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PROSINEC
1. 12. Rozsvěcení vánočního 

stromu
14.00 Náměstí 

Svobody
ČSKC Buchlovice Iveta Rosůlková, 
tel. 725 453 163
www.buchlovice.cz

4. 12. Kavárnička dříve narozených 
Téma: PERNÍK

14.00 Místní 
knihovna 
Buchlovice

Místní knihovna Buchlovice
www.buchlovice.knihovna.cz

8. 12. Vánoční dílničky 14.00 Restaurace 
U páva

Spolek rodičů Buchlovice 

14. 12. Divadlo „Čundr? Ty bláho!“
Divadelní soubor Sokol Staré 
Město, vstupné 100 Kč

18.00 Restaurace 
U páva

ČSKC Buchlovice Iveta Rosůlková, 
tel. 725 453 163
www.buchlovice.cz

20. 12. Vánoční koncert  
ZUŠ Buchovice

16.30 ČSKC 
Buchlovice

www.zusuh.cz

22. 12. Vánoční koncert – Děcka 
z Buchlovic

17.00 Hala Cihelna 
Buchlovice

Děcka z Buchlovic

25. 12. Vánoční koncert FS 
Buchlovice
Světla adventu

20.00 Kostel sv. 
Martina

FS Buchlovice
www.fsbuchlovice.cz

26. 12. Na Štěpána na Buchlově 
otevřená brána

Hrad 
Buchlov

HB Collegium z.s.
NPÚ Správa SH Buchlov
www.hrad-buchlov.cz

28. 12. Divadelní představení – 
HRÁTKY S ČERTEM

18.00 Hala Cihelna 
Buchlovice

Divadelní spolek J.K. Tyla 
Buchlovice

LEDEN
11. 1. Myslivecký ples 19.30 Hala Cihelna 

Buchlovice
Myslivecký spolek „Buchlov“ 
Buchlovice

25. 1. Školní ples 19.00 Hala Cihelna 
Buchlovice

ZŠ a MŠ Buchlovice
Spolek rodičů Buchlovice

Vánoční pořad bohoslužeb  
v kostele sv. Martina v Buchlovicích

24. prosince v 15 h – dětská mše svatá
24. prosince v 21.30 h – „půlnoční“ mše svatá

25. prosince v 9.30 h – Boží hod vánoční
26. prosince v 9.30 h – 2. svátek vánoční
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Vánoční nakupování v Buchlovicích
AnnyKrámek
AnnyKrámek nabízí nepřeberné množství krás-
ných a originálních dárků české výroby. Na své 
si přijdou milovníci kvalitní kávy,bylinkových 
i  ovocných čajů, medu,medoviny,čokolády 
a spousty dalších regionálních výrobků. Těšit se 
můžete také na sirupy a kávový i vaječný likér 
naší vlastní výroby. 

Květinářství 
Vánoční atmosféru Vám zpříjemní dekorace, 
které můžete zakoupit – svícny, adventní věnce, 
věnecky na dveře, svícny na hrob
Potěší také drobný dárkový sortiment – náramky, 
klíčenky, vonné svíčky, aroma lampy, keramické 
postavičky nebo káva z Boršické pražírny
Nabízíme vánoční dárkové poukazy v jakékoliv 
hodnotě.

Marcela Šťastná 
Kromě „masáže na  míru“ můžete zakoupit 
i  vlastnoručně malované hedvábné šátky 
a  mandaly, aromaterapeutické oleje, potravní 
doplňky, pohankové polštářky a  jiné zají-
mavé dárkové zboží. Sledujte FCB Obchůdek 
na patře, najdete mne v Domě služeb v 1. patře. 
Děkuji všem za dosavadní přízeň.
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Masáže a pedikúra na Jednotě
Pro zdraví do bytu i pro tělo – bylinky, kosme-
tika, galanterie, dárkové zboží a poradenství 
v oblasti zdraví

Obchůdek textilu p. Obdržálkové
V našem novém obchůdku na náměstí najdete spoustu dámského oblečení a doplňků. Nabízíme 
i pánské a dětské zboží. Dále u nás také najdete drogerii a kosmetiku.
Potěší také dárkové poukazy na jakoukoliv příležitost.

Secondhand p. Grebeňové
Udržitelná móda je v módě,u nás celý rok pro 
malé i velké
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Sukňový ráj
Sukňový ráj zve k  nákupu vánočních dárků, 
můžete zakoupit i  jako dárky dámské i  dětské 
sukýnky, dárkové tašky, čelenky, polštáře, miku-
lášské a  levandulové pytlíky, ubrusy, prostí-
rání, skřítky, věnečky, zástěry a zástěrky a také 
dárkové vánoční poukazy . Otevřeno bude až 
do 23.12. od 10 do 17 hodin. Těšíme se na Vás

Ráj vína
V  nabídce máme velký výběr kvalitních vín 
od  předních vinařství z  Moravy a  Slovenska, 
naleznete vína: jakostní, kabinetní, pozdní 
sběry, výběry z hroznů, výběry z bobulí, výběry 
z  cibéb, ale také velmi oblíbená ledová a  slá-
mová vína a  vína archivní. S  pečlivostí vybí-
ráme a  dovážíme také vína ze zahraničí. Naše 
nabídka je rozšířena o dárkové předměty.

Informační centrum nabízí pod vánoční stromeček dárkové zboží nebo keramiku, kterou 
můžete také zakoupit na místních výrobců. V našem městečku najdete velké množství slu-
žeb pro krásu a zdraví, kde Vám rádi vystaví dárkový poukaz.
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Píseň o hrozné povodni nešťastných 
obyvatelů na panství Buchlovském, 
Velehradském a Bzeneckém 
Při občasných toulkách po zemích českých a moravských, ev. po jejich antikvariátech a starožit-
nictvích, jsem narazil na zajímavý drobný 8stránkový spisek, vytištěný v podobně kdysi běžných 
tzv. jarmarečních tisků na hrubém papíře švabachovým písmem brzy po roce 1825. Spisek nezná-
mého autora pojednává o  tragické povodni, která se odehrála ve  dnech 12. a  13. června 1825 
na uvedených panstvích a postihla i samotné Buchlovice. 
Přestože není u spisku uveden ani jeho vydavatel, podle jeho podoby a dalších indicií se dá uvažovat, 
že ho přichystal a ve své tiskárně vytiskl známý vydavatel František Škarnicl ve slovenské Skalici (tehdy 
Uherské Skalici). Text byl později uveřejněn Františkem Hrubým v Selském archivu, roč. IV roku 1907.
Začtěme se tedy do veršů líčících barvitě onu povodeň, která postihla naše předky před téměř 
dvěma sty lety. (Text je částečně upraven dle současného jazyka.)

Ó, křesťané! se ustrňte,
poslyšte zpívání smutné,
co já vám budu zpívati,
musí vám srdce splakati.

Tyto žalostné noviny:
jak jsou moc lidé nešťastní,
skrz povodeň do chudoby
padli, do veliké bídy.

A sic roku tisícího 
osm sto pět a dvacátého,
měsíce června dvanáctého
i druhý den třináctého.

To v neděli po poledni
hrozná bouře znenadání,
hromobití, krupobití,
šlo všemu o zahynutí.

Zachytilo troje panství,
Bzenec, Buchlov, Velehrady;
při horách všecky dědiny
potopilo v okamžení.

Sedm hodin to trvalo,
to se vždy z oblohy lilo
ustavičně, bez přestání,
tak že vypsat možné není.

Hrozná voda z nenadání,
prudká, že celá stavení
v té prudkosti pryč sebrala,
ničeho nešanovala.
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Lidé se uchránit chtěli,
však nikde místa neměli;
na půdy, na střechy lezli,
mnozí život svůj pozbyli.

Neb tak hloubi voda byla,
všudy se okny lila,
osm střevíců i více,
místy dosáhla k střeše.

Hrozné lamentýrování,
truchlivý pláč a kvílení:
kterak rodiče své děti
viděli po vodě plouti.

Manželé, manželky taky
museli se rozloučiti:
neboť prudkost vody brzce
dělí smutné jejich srdce.

Malé děti na kolíbce
nesla voda velmi prudce,
i nábytku rozličného,
až tak srdce omdlívalo.

Hrozný křik, strach, bázeň velká,
zvuk a řvaní od dobytka,
když se ve vodě topili,
pomoci míti nemohli.

Jen dobytka rozličného,
co jest nalezeno bylo,
v Tupesích a ve Zlechově,
utopilo se v té době. 

Čtrnáct sto spočítajíce
utopilo se zajisté,
koně, voli, krávy, ovce,
i sviňský dobytek ještě.
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V ostatních okolích sice
ztopilo se ještě více,
ale v ostatních osadách
ne tak, jako v těch dědinách.

Lidu jest třicet šest sice,
nenalezli jsou nic více,
krom co voda pryč odnesla,
jak od lidí zpráva došla.

Ach! kterak mám víc zpívati?
musí mé srdce plakati,
když si to všecko rozjímám,
jak jest Bůh všemohoucí Pán.

Nechť si člověk nezakládá,
štěstí svému si poskládá,
myslí si, že z přičinění
bohatství se jeho množí.

Bůh sám, dobrota nesmírná,
který všecko ve své moci má,
promění vše v okamžení,
jak se jeho vůli líbí.

Svou božskou moc ukazuje;
že nás přísně trestat může,
pro nepravosti nás tresce,
Bůh se na nás dívat nechce.

Na druhý den opět bouře,
kroupy, hromobití hrozné,
kde cokoliv zachytilo,
všecko se v nic obrátilo.

Vinice, rolí, štěpnice,
ozimní setí, ovoce,
všecko na hromadu stlouklo,
dílem větším pryč odneslo.

Tupesy, Zlechov, Boršice,
Břestek, Buchlov, Stříbrnice,
Osvětimany, Bzenec, Vracov,
vše dědiny až po Kyjov.

V domech jim všecko sebralo,
na poli všecko potlouklo,
obilí, také ovoce;
jak jim nemá plakat srdce?

Ach, v Kristu bratři přemilí!
jenž jste v srdci zatvrzeli,
neopouštějte v chudobě
bratři svých ve veliké bídě.

Neboť zajisté nevíme,
kdy se nás tkne ruka Páně,
dnes mne, a zas zítra tebe
Bůh jistě potrestat může.

Ó, vy křesťané rozmilí!
obraťte se na pokání,
zanechejte vší marnosti,
ať ukrotíme hněv božský.

 By od nás metlu odvrátil,
kterouž na nás Bůh dopustil,
řkouc: staň se tvá vůle, Pane,
měj nás všecky v své ochraně.

On se o nás věrně stará,
nám své požehnání dává;
všecko z jeho dobrodiní,
jenž nám hříšným lidem činí.

Ó, hospodáři, Pane náš!
ty, jenž všecko ve své moci máš,
odvrať od nás tu metličku,
ať poznáme tvou moc božskou.

Ať někdy po té žalosti
přijdeme do věčné radosti,
kdež přebýváš s Kristem Pánem
až na věky věků. Amen.

(Připravil –bž–)
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Obě dnešní fotografie pocházejí z alba rodiny Dvořákovy a byly pořízeny v zimním období kolem roku 
1940. Na  horním obrázku vidíte tehdy ještě zánovní Lehkoživův penzion s  restaurací na  Smraďavce, 
který byl před pár lety zbořen. Dolní fotografie přináší někdejší zimní bruslení na louce pod jmenovaným 
penzionem, která bývala z části zalita vodou ze sousedního potoka. (Připravil –bž–)
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Snímek do našeho zpravodaje zaslala paní Věra Spáčilová z  Buchlovic. Před 70 lety na Lhotce čistí 
komunikace sedláci s koňmi. Na snímku vidíme i tatínka paní Spáčilové.

Dočkáme se ještě někdy takové zimy?
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Zima
Nad poli sněžnými létají černé vrány,
zavátá krajina se v bílé opojení noří,
závěje sypké vroubí cesty polní,
krystalky sněhu v zimním slunci hoří.

Klouzačky lesknou se, potoky zamrzají
a děti zimní radovánky baví.
Na sáňkách sjíždí svahy uježděné,
koulují se a sněhuláky staví.

Buchlov s Barborkou mrazem postříbřený,
se zasněžených stromů krajkovím,
dívá se do kraje zavátým sněhu krytem,
kde vítr profukuje holým stromovím.

Pak přijdou Hromnice, ostatky s koblihami,
maškary po cestě v pestrém průvodu víří.
Z vrbových pupenů na pokraji potoka
se dere k slunci stříbrolesklé chmýří.

Zdenka Maršálková

Foto: Zdeněk Zálešák
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Hala Cihelna
I  v  letošním roce probíhá čilý sportovní a  kul-
turní život na Hale Cihelna, od jejíhož otevření 
už uplynulo 6 let.
V  dopoledních hodinách je sportoviště vyu-
žíváno místní základní školou. Žáci se věnují 
v  rámci tělesné výchovy jak kolektivním spor-
tům, jako je fotbal, basketbal, volejbal či floor-
bal, tak i nácviku atletických disciplín.
Pro širokou veřejnost a sportovní oddíly je ote-
vřeno od 16 hodin. Jako každoročně je pondělí, 
středa a pátek obsazena mladými fotbalisty FC 
Slovácko, úterý a čtvrtek pak místními družstvy 
TJ Buchlovice. Každý den se zde hraje badmin-
ton, přibylo několik nových skupin zájemců 
o tento sport a místní základna se úspěšně roz-
růstá. Mezi nové oddíly se na naší hale přidalo 
floorbalové FBC Slovácko, které zde uskuteč-
nilo již několik turnajů v rámci regionální ligy.
Druhým rokem běží provoz posilovny. Z počá-
tečního oťukávání se vytvořila pravidelná 
parta cvičenců nejen z Buchlovic, ale i blízkého 
okolí. Proto došlo k rozšíření posilovny o kardio 
místnost. Ještě bych rád dodal, že z  původ-
ního milionového nákladu na  pořízení strojů 
se po  dvou letech vrátila již třetina částky ze 
vstupného. K mání je široká paleta permanen-
tek – 10vstupové, 30vstupové, půlroční a roční, 

dále zvýhodněné pro studenty a seniory. Jejich 
zakoupení může být výborným dárkem pro své 
blízké k blížícím se vánočním svátkům.
Na  hale neprobíhají jen sportovní klání, ale 
i čilý kulturní život. V listopadu se zde uskuteč-
nily Martinské hody, které přilákaly na  skvě-
lou atmosféru přes tisíc návštěvníků a druhým, 
dlouho očekávaným počinem, byla premiéra 
pohádky Hrátky s  čertem od  našich skvě-
lých místních ochotníků. Obě události byly 
velmi vydařené, se skvělými ohlasy nadšených 
diváků. Kdo snad nestihl dvojpředstavení nové 
pohádky, můžu jej potěšit dalším termínem, 
který bude 28. prosince, opět v Hale Cihelna.
Jako každoročně nás čeká také plesová sezona, 
kterou zahájí myslivecký ples (10. 1.), následo-
ván školním plesem (25. 1.) a  v  sobotu 15. 3. 
pak bude tradiční ples sportovců. Z dalších akcí 
Vás rádi uvítáme 22. 12. na Vánočním koncertě 
Děcek z Buchlovic a v příštím roce nás čeká také 
jedno nové překvapení, kterým by měla být 
taneční soutěž.
Poslední změnou na Hale Cihelna byla výměna 
nájemců bufetu, který již několik měsíců vede 
paní Schusterová. Zveme Vás na  příjemné 
posezení se širokou nabídkou nápojů i něčeho 
dobrého na zub.� -rs-
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Den veteránů
Spolek podporovatelů historie Buchlovic připomněl tradičním setkáním na místním hřbitově Den 
veteránů. Účastníci položili vzpomínkové věnečky na hroby Buchlovjanů, kteří sloužili v čs. legií 
za světové války a zasloužili se o vznik samostatného Československa, a také těch co jej pak hájili 
v době německé okupace.
Po  krátké vzpomínce u  každého z  hrobů 
se účastníci přesunuli k  pomníku pad-
lým na  náměstí, kde uctili památku padlých 
a  zemřelých v  obou válkách, a  příslušníků čs. 
zahraniční armády položením věnců a  rozsví-
cením svíček.� Kamil Maděra

I v letošním roce jsme si připomněli 28. října vznik Československa položením věnců u pomníku 
padlých na náměstí v Buchlovicích.� Městys Buchlovice
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Dušičkový koncert: Šestý ročník 
plný vzpomínek a emocí
Letošní Dušičkový koncert, který se konal již po šesté, opět přinesl do srdcí všech zúčastněných 
hloubku vzpomínek, vděčnosti a vzájemného propojení. Tento tradiční hudební večer nebyl jen 
oslavou hudby, ale především důstojným připomenutím našich zemřelých, a to nejen členů far-
ního sboru a  podporovatelů, mezi nimiž jsme letos zvlášť vzpomněli na  pana Zdeňka Skaličku, 
novináře a dlouholetého přítele, ale také všech blízkých, kteří nás již opustili.
Během koncertu zazněla řada dojemných skladeb, které rezonovaly v srdcích přítomných. Jedním 
z vrcholů bylo podání známého hitu „Con Te Partirò“, nebo známá píseň Haleluja, obojí s našimi 
originálními texty, vyjadřujícími sílu a hloubku života a okamžiku odcházení z tohoto světa.
Celý koncert byl příjemně protkán zajímavými myšlenkami a texty, ale hlavně nadějí na smíření 
a pokoj. Koncert připomněl, že i když jsou naši blízcí fyzicky pryč, jejich odkaz zůstává živý v našich 
vzpomínkách a srdcích.
Dušičkový koncert se tak opět stal nejen kulturní událostí, ale i tichou poctou těm, kteří již nejsou 
mezi námi. Organizátoři i účinkující zaslouží velké poděkování za  to, že se jim podařilo vytvořit 
prostor pro společné sdílení, zamyšlení i útěchu, kterou právě dušičkové období přináší.

-red-
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Ať žije svatý Martin a zvláště pak 
stárek Martin! zvolal farář
Lenka Šottlová a Martin Buchtík už tři roky tvoří hodový pár. 
Mlhavé ráno, něžná krása místních krojů, tanečky na  náměstí, slavnostní krojová mše a  spanilý 
rituál vkládání růží za  kordulku dívek, to všechno jsou martinské hody v  Buchlovicích, na  které 
se  každoročně těší stárci, početná chasa i  spoluobčané, kterých se  na  zahájení vždy sejde 
požehnaně.
Po jedinečném rituálu se mlha nad hodaři smilovala. Mávnutím proutku se rozplynula a vykoukl 
nádherný slunečný den, který krojovou krásu umocnil. Po povolení hodů starostkou Pavlou Veče-
řovou mohly letošní hody začít… 
Starší stárci Lenka Šottlová s Martinem Buchtíkem podporováni mladšími stárky Natálií Gažíkovou 
a Petrem Kavlíkem se postavili do čela hodového průvodu čítajícího více jak čtyřicítku párů chasy 
a  početnou družinu dětí a  ženáčů. „Stárkovat jsme chtěli až později, ale nikdo se  do  této role 
nehrnul, proto jsme se  rozhodli situaci zachránit,“ vypráví Lenka s Martinem, kteří tvoří hodový 
pár už třetím rokem. Oba do kroje už v dětství přivedli rodiče, kteří sami chodili v chase. Lence kroj 
už zůstal. Oblékala ho v souboru Děcka z Buchlovic, než přešla do dospělého Folklorního studia, 
kde tančí dodnes. Moc ji to baví. Studuje třetím rokem obor Cukrářka na střední škole ve Bzenci 
a sama dokonce napekla část hodových zákusků. Plánuje však studovat dál a stát se odborným 
pedagogem. S hody má bohaté zkušenosti, protože chodí v chase i v Polešovicích, kde má polo-
vinu rodiny.
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Martin po vzoru táty a bratra pokračuje na hradišťské průmyslovce, přemýšlí však o dráze záchra-
náře či pedagoga. Kam ho vítr zavane, to ukáže čas. V dětství ho bavily motorky a sport, dnes chodí 
ve volných chvílích do fitka nebo hraje na kytaru. Plně se věnuje hasičům. „Byl jsem ve výjezdu 
teprve pár měsíců, než přišly povodně a dramatická noc plná vyvrácených stromů v Buchlovských 
horách. Na to asi nikdy nezapomenu,“ říká Marin.
 „Hody v  naší režii málem nebyly, protože jsem měl být v  rámci Erasmu na  Islandu, ale naštěstí 
se program otočil a studenti z Norska a Islandu jedou nejprve k nám. Jediné, čeho jsem se bál, bylo 
stárkovské říkání. Před lidmi mívám trému a zapomenu úplně, co mám říkat. Jinak jsem se ale fakt 
moc těšil…“ přiznává stárek, který vyvolávky zvládl s bravurou.
Jakmile se s Lenkou rozhodli, že se stárkovství ujmou, využil slibu, který v loňské opojné hodové 
náladě pronesl mladší stárek Petr. „Na konci obchůzky mi loni slíbil, že až budu stárkem, rozhodně 
půjde se mnou,“ říká Martin, který Petrovi zavolal na dovolenou, se slovy: Čao stárku! „Chvíli mi 
trvalo, než mi docvaklo, o co jde, ale slovo jsem držel, protože jsme kámoši,“ říká Petr, který přišel 
do chasy loni s kamarády. „Netušil jsem, že mě to bude tak bavit, a už vůbec, že bych se za rok stal 
mladším stárkem,“ směje se Petr, student oboru Mechanik – seřizovač na CNC strojů. Vzhledem 
k tomu, že ho baví posilovna a fotbal, uvažuje o profesi policisty či profi vojáka. „Doma se trošku 
zděsili, ale nakonec se přípravy zvládly,“ dodává mladší stárek Petr, který musel přemluvit i Natku, 
se kterou šel v chase loni.
Natálie je umělecky nadaná, její silnou stránkou je kreslení. V  zušce se  učila na  saxofon, jako 
samouk zvládla klavír a kytaru. Přes týden je na internátě v Brně, proto velká část příprav spadla 
na rodiče. „Dětství jsem strávila v Děckách z Buchlovic. Po odchodu ze souboru jsem prohlásila, že 
do kroje už mě nikdo nedostane. Kdo by se nadál, že za rok půjdu v chase a za další rok s Peťou 
poneseme právo,“ usmívá se Natka. 
Stárci, hasiči i „efkaři“ se s chasou semkli a hodovky i hody si společně skvěle užili. Velkou oporou 
jsou kromě chasy i  organizace hasičů a  rodin, za  což jsou jim všichni stárci vděční. Buchlovské 
a kyjovské tanečky připravila Petra Kropáčová. S nácvikem pomáhala Adriana Cilečková. Do kroku 
vyhrávala DH Buchlovjané, zábavu pak DH Šarovec a CM Oskoruša. 

Iva Pašková
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Povolení hodů 2024
Buchlovské náměstí zavonělo rozmarýnem,
písnička veselá nese se kolem,
připijem si společně na zdraví dobrým vínem,
zatančíme a pobydem spolem.

Vážená buchlovská chaso, i všichni ostatní, domácí i přespolní, 
srdečně vás vítám jménem svým i jménem obecní rady na buchlovickém náměstí v tento slavný 
den, kdy začínáme slavit naše Svatomartinské hody. 
Hodová chaso, přišli jste za mnou požádat o právo hody slavit a já věřím, že nežádáte o právo slavit 
hodovou zábavu jenom pro sebe, ale za celé naše městečko. 
Toto právo vám předám s radostí, vyslechněte však ještě důležité poučení s velkou pozorností:
Všech pútek a šarvátek se vyvarujte a pořádek řádně udržujte,
Na právo si sáhnút nedejte, ani boršickými, ani břesteckými ani jinými,
Svoje stárky zvolené si bedlivě hlídejte a po celý rok podporujte,
Ke všem kolem se pěkně a uctivě chovejte,
Muzikanty si považujte,
Písničky veselé zpívejte, pěkně tancujte.
Ať je u nás na hody jaksepatří veselo a milo. 

Tak ať se hody dobře vydaří a na vás, stárci a hodová chaso, ať je celé naše městečko pyšné nejen 
dnes, ale i celý příští rok!
Stárci, ujměte se práva buchlovského a veďte chasu k radosti a spokojenosti všech občanů našeho 
městečka.

starostka Pavla Večeřová
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Divadelní spolek J. K. Tyla Buchlovice se po několika málo letech opět představil nastudovaným 
klasickým divadelním představením autora Jana Drdy – Hrátky s čertem. Premiéra divadelní hry 
se uskutečnila 16. listopadu 2024 ve  víceúčelové sportovní hale Cihelna v  Buchlovicích a  poté 
na stejném místě hned následující den.
Postavu Martina Kabáta ztvárnil Luboš Černoch, Káču Lenka Zámečníková, Školastyka Antonín 
Macháček, Sarka Farku František Zapletal, Dišperandu a Lucifera Lenka Vičánková, Teofila a Karbo-
runda Jiří Vycudilík, Omnimora a Veverku Simona Dvouletá, Solfernuse Jindřich Dostál a Luciuse 
Rostislav Jošek, který se zároveň opět ujal úpravy a  režie. Výtvarníkem kulis byl Ivan Křemeček, 
o kostýmy se postarala Libuše Mikulová a role inspicientky aj. se zhostila Kristýna Jošková.
Z  úspěšné premiéry divadelní hry, která mnohokrát hlasitě rozesmála početné publikum, vám 
nyní přinášíme několik fotografií.� Text a foto Bořek Žižlavský

Hrátky s čertem se návštěvníkům líbily
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Mikroregion Buchlov
Mikroregion Buchlov (MRB) společně s  Místní 
akční skupinou Buchlov (MAS) oslavily v sobotu 
16.11.2024 na Velehradě významné výročí. MRB 
oslavil již 25. výročí od  svého vzniku, Místní 
akční skupina 20. výročí vzniku a  zároveň 
proběhla oslava udělení značky Evropského 
dědictví EHL (European Heritage Label). Tento 
den patřil k mnoha kulturním a společenským 
akcím v našem regionu a díky krásnému počasí 
se akce vydařila. V závěru dne proběhlo podě-
kování všem, kteří přispěli k  rozvoji našeho 
regionu.

MRB se podařilo získat dotaci z  Operačního 
programu Životní prostředí 2021–2027 na pro-
jekt s názvem Předcházení vzniku komunálních 
odpadů. Tento projekt je důležitým krokem 
k  podpoře udržitelnosti a  ochraně životního 
prostředí v našich obcích.
V  rámci projektu byly pořízeny kompostéry 
a  štěpkovač, které pomohou našim občanům 
efektivněji nakládat s  biologickým odpadem. 
Kromě toho jsme se zaměřili na prevenci vzniku 
odpadů z  jednorázového nádobí, a  to zakou-
pením stálého nádobí a profesionálních myček 
nádobí. 
Celkové výdaje projektu činí 5  182  621,40 Kč 
včetně DPH, přičemž získaná dotace pokrývá 
4  249  749,54 Kč, což představuje 82 % celko-
vých nákladů. 
Díky projektu jsme získali 227 ks kompostérů, 
1 ks štěpkovače dřeva, 5 000 ks porcelánového 
nádobí, 6  500 ks příborů, 2  300 ks skleniček 
na  víno, více než  1  000 ks sklenic, 1  500 ks 
plechových hrníčků,1 600 ks štamprlí, více 
než  10  000 ks kelímků, 10 kusů profesionál-
ních gastro myček, 200 ks europřepravek  pro 
skladování nádobí, 10 kusů velkoobjemových 
kontejnerů.
Dalším velmi úspěšným milníkem bylo získání 
dotace ze Zlínského kraje pro projekt: „Pod 
Buchlovem to zraje“. Cílem projektu je podpora 
regionální zemědělské, vinařské a  potravinář-
ské výroby na  území Mikroregionu Buchlov. 
Díky dotaci získáme 10 stánků s novým logem 
mikroregionu, které si mohou obce mezi sebou 
půjčovat. 
Dále proběhne výukový program ve  vybra-
ných základních a  mateřských školách a  také 
vydáme publikaci o  místních producentech 
a regionálních výrobcích. 
Vyvrcholením projektu budou dvě regionálně 
významné akce prezentující rozmanitost 
a  pestrost regionálního zemědělství, vinařství 
a  potravinářské výroby. Konktrétně se jedná 
o  podzimní akci „Trh v  podhradí – Pod Buch-
lovem to zraje“, která proběhne v Buchlovicích 
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5.10.2025 a „Burčákové slavnosti – Pod Buchlo-
vem to zraje“ v Boršicích 6.9.2025. 
Celkový rozpočet činí 357 000 Kč z toho dotace 
250 000 Kč (70%). 
Mezi další plánované projekty můžeme jme-
novat například pořízení krojů do většiny obcí 
mikroregionu, abychom tak podpořili zacho-
vání tradic a naší slovácké kultury dalším gene-
racím. Taktéž mikroregion pracuje na  tvorbě 
nového loga, které bude zveřejněno začátkem 
roku 2025.
Již teď si ale zapište do kalendáře termín 1. 2. 
2025, kdy se bude konat 1. krojový ples Mik-
roregionu Buchlov v  Boršicích na  kulturním 
domě. Jste srdečně zváni! 
Věříme, že se toto naše území bude i  nadále 
rozvíjet a  těšíme se na  to, jaké další možnosti 
spolupráce nám přinese budoucnost.

Ing. Pavlína Pólová
manažerka Mikroregionu Buchlov
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Jednota s.d. v Uherském Ostrohu  
znovu otevřela po rekonstrukci  
27. 11. 2024 prodejnu Buchlovicích
Do  provozu byla spuštěna i  samoobslužná 
pokladna na které si zákazníci mohou vyzkou-
šet budoucí bezobslužné zaplacení nákupu, 
které v  režimu 24/7 po  prodejní době bez 
přítomnosti prodavaček bude fungovat 
od 10.12.2024.
Městys Buchlovice má jako třetí ve  Zlínském 
kraji automatizovanou prodejnu potra-
vin COOP, kde si zákazníci mohou nakoupit 
v  kteroukoliv denní i  noční hodinu. Prodejna 
COOP na  náměstí Svobody přes den funguje 
jako běžný obchod, po  standardní otevírací 
době se už ale zákazníci obslouží sami díky 
využití kombinace platební karty, bankovní 
identity a  speciální aplikace v  mobilních tele-
fonech. Obchod přináší zcela nový komfort 

v nakupování. Výhoda obchodu spočívá v jeho 
umístění v  centru města, tedy v  pěší dostup-
nosti většiny obyvatel a zároveň v místě, které 
navštěvuje řada turistů. Nakoupit si tak už bude 
možno doslova kdykoliv a  to bez složitého 
cestování. Zákazníci v těchto obchodech podle 
dosavadních zkušeností nejčastěji nakupují 
ve večerních hodinách, o víkendech a státních 
svátcích. Mnoho z  nich do  automatizovaného 
obchodu míří například při pozdějším návratu 
z práce, či o víkendu pro nějakou zapomenutou 
položku nebo i pro celý nákup.
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Jednota v  rámci svého konceptu automati-
zovaných prodejen vsadila na  jednoduchost. 
Samotný vstup do prodejny je podmíněn vlast-
nictvím bankovní identity a  stažením speci-
ální aplikace DoKapsy od  ČSOB v  mobilním 
telefonu. 
Bankovní identitu má dnes prakticky každý, 
kdo využívá služeb internetového bankovnic-
tví. Takže to pro zákazníky není nic nového. 
Navíc si musí jen stáhnout aplikaci, která gene-
ruje kódy pro vstup do  prodejny. Díky využití 
bankovní identity řešíme problém s  bezpeč-
ností a  zajišťujeme, že do  prodejny vstupují 
pouze lidé starší osmnácti let a  můžeme tedy 
v automatizovaném režimu prodávat například 
alkohol nebo cigarety.
Aplikaci mohou využívat i ti, kdo nejsou klienty 
banky ČSOB. 
Na  placení platební kartou jsou naši zákazníci 
zvyklí při placení nákupu na  platebním ter-
minálu u  pokladny. Proto jistě nebude složité 
přejít i na plně automatizovanou pokladnu. 
Vedle ČSOB je dalším partnerem projektu roz-
šiřování sítě automatizovaných prodejen spo-
lečnost Mastercard, která se zaměřuje na  bez-
hotovostní platby. 
Automatizované prodejny jsou navíc napojeny 
na  pulty centrální ochrany, což zajišťuje vyšší 
bezpečnost zákazníků např. při výpadku elek-
trické energie.

Jak probíhá nákup: 
1.	Stáhněte si mobilní aplikaci DoKapsy 

od ČSOB (aplikace je určena i pro ty,  
kteří nemají u ČSOB účet) 

2.	Zaregistrujte se do aplikace 

3.	Pro vstup do obchodu použijte QR kód 
ve svém mobilním telefonu. 

4.	Vezměte si košík a nakupujte

5.	U pokladny naskenujte zboží

6.	Potvrďte nákup a zaplaťte platební kartou/
mobilním telefonem, tj. bezhotovostně

7.	Pro odchod z prodejny naskenujte opět  
QR kód z aplikace 
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Hody v mateřské škole
V  pátek 8. listopadu se celá mateřská škola 
oděla do svátečního kroje, nejstarší děti nazdo-
bily „Právo“, vybraly stárky a  hodová slavnost 
mohla začít. Předcházelo jí ale celotýdenní 
povídání si o  sv. Martinovi, o  „martinských“ 
buchlovských hodech nebo o  krojích. Páteční 
dopoledne se neslo v duchu hodových písniček 
a pozváním všech krojovaných do jídelny. A jak 
to u  hodů bývá, vše nám musela povolit paní 
starostka. Děti ze všech tříd měly připravené 
tanečky, které by mohly konkurovat i  dospělé 
chase. Děti si dopoledne náležitě užily. Velké 
poděkování patří i našim maminkám za připra-
vené bohaté pohoštění.� MŠ Buchlovice

Netradiční aktivita v mateřské škole
Na konci srpna jsme přišli s nápadem, vychovat si vlastní motýly. Zároveň jsme chtěli zjistit, jak se 
k tomu postaví naše nová třída Sluníček. Od vajíček přes housenky až ke kuklám uběhlo spoustu 
času. Opatrovníků bylo dost. Děti poctivě krmily, čistily a  sledovaly postupnou přeměnu Marti-
náče pajasanového. Proměna byla každým dnem viditelnější. Housenky dokázaly spořádat velké 
množství větviček šeříku. Den ode dne byly větší a větší. Na konci září přišel jejich čas odpočinku. 
Housenky se zakuklily a my jsme s nadšením čekali. 
A o podzimních prázdninách se to stalo! Narodili se nám krásní motýlci Martináče pajasanového. 
Byli jsme moc rádi, že se nám podařil tento úkol společně zvládnout. Postarat se o někoho není jen 
tak. Teď s námi sdílí naši třídu. Poletují si sem a tam. Hned jsou na obchůdku, hned zas v kuchyňce. 
Dokonce se nebáli odletět do třídy Berušek. Jsme moc rádi, že udělali radost nejen dětem v naší 
třídě, ale i ostatním kamarádům v mateřské škole.
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Společně jsme Rozsvítili BuBuchlovice 
Nic nehřeje na duši více než radost dětí. Právě 
pro ně byl letos uspořádán dušičkový lampi-
onový průvod Rozsviťme BuBuchlovice, který 
měl tajemný nádech i dobročinný podtext. 
„Aby nebyl večerní průvod s  duchy moc stra-
šidelný, zvolili jsme veselejší formu ve  stylu 
mexického svátku Día de los Muertos,“ upozor-
ňuje Tereza Tymrová za skautský oddíl.
Děti přivítaly přesně v 17.00 na náměstí dámy 
ze záhrobí a  pak už se průvod vydal v  čele 
s  bubeníkem a  muzikantkami na  trasu, kde 
se nahodile procházely tajemné postavy ze 
záhrobí. V  cíli postavy vytvořily strašidelnou 
ohňovou uličku. „Bylo krásné sledovat, jak 
některé děti za podpory rodičů sbírají odvahu, 
překonávají samy sebe a  prochází bez rodičů 
strašidelnou uličkou. Tady vzniká sebevědomí,“ 
dodala Iva Pašková za Spolek rodičů. 

Kdo uličkou prošel, mohl jít do  prvního patra 
Muzea Podhradí na  pohádku O  Otesánkovi 
Divadélka Lenky Sasínové. Rodiče a  sousedé 
měli možnost se setkat a  poklábosit u  punče 
v  Dobročinné punčárně, do  které napekly 
maminky a místní dobří lidé buchty, koláče. 
V  dobročinné Punčárně se vybralo 9.973 Kč! 
Jménem rodičů a  dětí z  Buchlovic bylo 
10.000 Kč zasláno přes DONIO na transparentní 
účet mladé rodiny z  Krnova, která při povod-
ních přišla o svůj domov. To, že vaše příspěvky 
doputovaly, kam měly si můžete ověřit. . 
Děkujeme všem dobrým lidem z  Buchlo-
vic, kteří přispěli dobrotami nebo se podíleli 
na průběhu. Konkrétně: Ester Haldinová, Anny-
Krámek, Dana Navrátilová, Iveta Rosůlková 
a  Kavárnička dříve narozených, Simona Dvou-
letá, Renata Mikulková a  maminky ze Spolku 
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rodičů. Speciální poděkování SDH Buchlo-
vice za  dozor při průvodu, Petře Krystýnkové 
za punč. 
Poznámka na konec: Lampioňák se bude obrok 
střídat s  BuBuBuchlovice v  zámeckém parku. 
Rádi bychom zdůraznili, že je potřeba vést děti 
dobrým příkladem k samostatnosti a ohledupl-
nosti vůči ostatním. Děti správně motivovat. Při 
velkém množství lidí jsou tyto vlastnosti nedo-
cenitelné. „Nemusíš být všude první. Nemusíš 
pokaždé něco vyhrát. Počkej, až na  tebe při-
jde řada. A  když se řekne, že nejprve vejdou 
do uličky odvážné děti, nemohou se tam snažit 
za  zády účinkujících proniknout rodiče. Pak 

vzniká chaos a dobře naplánovaná akce se díky 
chování návštěvníků stává chaotickou. Bere 
to chuť i sílu účinkujících, něco pro vás a vaše 
děti podnikat. Ve svém volném čase a zdarma! 
Proto si velmi vážíme všech dětí a rodičů, kteří 
dodržují pravidla slušnosti. 
Berte to jako zamyšlení v závěru roku, aby nás 
společná setkání vždy zahřála na duši. Můžeme 
si to vyzkoušet na  další velké akci pro rodiče 
a děti, kterou je Buchlovská olympiáda. Koná se 
v sobotu 7. června 2025 a  jste všichni srdečně 
zváni. 
Za  organizátory Rodičovský spolek, Skauti 
Buchlovice a Městys �I VA PAŠKOVÁ
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Činnost místní akční skupiny 
(MAS) Buchlov v roce 2024
Místní akční skupina (MAS) Buchlov, působící 
na území 14 členských obcí regionu Buchlovska, 
hraje klíčovou roli v  rozvoji místní komunity, 
ekonomiky a infrastruktury. Jde o společenství 
obcí, spolků, podnikatelů a  zemědělců, které 
spolupracuje na  rozvoji venkova, zemědělství 
a získávání finanční podpory z EU a z národních 
programů, pro svůj region, metodou LEADER.
V  tomto roce si MAS Buchlov připomněla 20 
let svého působení, a  to uspořádáním slav-
nostní akce, která proběhla dne 16. 11. 2024 
na  Velehradě, na  které zároveň oslavil 25 let 
svého působení i  Mikroregion Buchlov. Sou-
částí programu byly vystoupení folklorních 
souborů, prezentace místních spolků a  před-
stavení úspěšných projektů za  uplynulé dvě 
dekády. Oslava byla příležitostí k setkání komu-
nity a  také poděkováním všem, kdo k  rozvoji 
regionu přispěl.

MAS Buchlov realizuje spoustu aktivit zamě-
řených na  podporu rozvoje našeho regionu. 
Intenzivně se zapojuje do komunitně vedeného 
místního rozvoje (CLLD) a úspěšně implemen-
tuje aktivity spojené s  rozvojem vzdělávání, 
sociální péče a  ochrany životního prostředí, 
včetně podpory projektů zaměřených na ener-
getickou efektivitu a obnovitelné zdroje. V úzké 
spolupráci se Zlínským krajem jsme byli nápo-
mocni v  administraci „Kotlíkových dotací“ 
(v obou výzvách) a dále se, v rámci spolupráce 
se Státním fondem životního prostředí, vzdělá-
váme v oblasti energetiky. Cílem je poskytovat 
co nejlepší servis žadatelům v NZÚ Light a být 
jim nápomocni při realizaci projektů od prvotní 
konzultace až po  vyúčtování projektu. Tyto 
zkušenosti jsme připraveni přenášet i do jiných 
odvětví, jako je například budování komunitní 
energetiky.
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Mezi další činnosti v  roce 2024 patřila admi-
nistrace výzev z  Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP). Místní akční sku-
pina Buchlov v  tomto roce vyhlásila 5 výzev 
v oblasti Kultury – Památky a muzea, Dopravy 
a Cestovního ruchu. Bylo podáno celkem 6 pro-
jektových záměrů na MAS s požadovanou výší 
podpory 12 810 119 Kč.
MAS Buchlov také administrovala projekty 
v  rámci programu Společná zemědělská 
politika (SZP), kdy cílem tohoto programu je 
podnícení aktivity na  venkově a  zlepšení kva-
lity života. V  první výzvě bylo vybráno k  pod-
poře celkem 13 projektů v  oblastech „Podni-
kání malých a  středních podniků“ a „Základní 
služby a obnova obcí“ v celkové výši podpory 
4 471 315 Kč.
Od března 2023 MAS realizuje Operační program 
Zaměstnanost+ (OPZ+), kdy ve spolupráci s SVČ 
Klubko každoročně pořádá 11 příměstských 
komunitních táborů, které umožňují pracujícím 
rodičům zajistit svým dětem kvalitní a bezpečné 

trávení volného času a zároveň přispívají ke sní-
žení finanční zátěže pro rodiny. Druhou aktivi-
tou projektu je podpora sdílené a  neformální 
péče, včetně paliativní a domácí hospicové péče 
a zajištění její dostupnosti v území MAS Buchlov. 
Cílem je zajistit kvalitní péči o  osoby závislé 
na péči tak, aby mohly setrvat ve svém přiroze-
ném prostředí. V současné době MAS připravuje 
navazující projekt, jehož realizace je plánována 
na období 2026–2029.
Dlouhodobý projekt, který spojuje Místní akční 
skupinu spolu s  dalšími 17 klášterními kra-
jinami v  pěti evropských zemích je meziná-
rodní projekt spolupráce Cistercscapes - CIS-
TERCIÁCKÉ KRAJINY SPOJUJÍCÍ EVROPU, díky 
němuž se nám podařilo získat prestižní ocenění 
European Heritage Label (EHL). Ocenění se 
zaměřuje na ochranu tohoto dědictví. Historie 
vzniku prvotní spolupráce, zabývající se tímto 
tématem, sahá až do  roku 2019, kdy se část 
obcí MAS Buchlov usneslo, že se budou tomuto 
tématu více věnovat. 

Myslivecký tábor
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Z projektu připadá na realizaci aktivit zaměře-
ných na  toto téma v  přepočtu cca 3,5 mil. Kč. 
V  současné době máme i  podporu Zlínského 
kraje díky projektu „Cisterscapes – cisterciácké 
krajiny spojující Evropu II.“ ve  výši 1 mil.  Kč, 
z  nějž budou čerpány finanční prostředky 
v následujících 3 letech.
Místní akční skupina mimo jiné poskytuje 
zdarma metodickou pomoc při zpracování 
žádostí o dotaci, včetně realizace zjednoduše-
ných projektů-šablon z  Operačního programu 

Jan Amos Komenský, čímž podporuje i  místní 
vzdělávací instituce.
I  nadále MAS Buchlov plánuje další rozvojové 
projekty, pokračování v započaté práci a hledání 
nových možností, jak do našeho regionu přinést 
další investice. Hlavní prioritou zůstává zlepšo-
vání kvality života obyvatel regionu. Podrobné 
informace o  činnosti a  jednotlivých projektech 
najdete na webu www.masbuchlov.cz. 

Lenka Gregorová, manažerka MAS Buchlov

Tlapková patrola
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Rozsvěcení vánočního  
stromu v Buchlovicích 
První adventní neděle v  Buchlovicích opět 
přinesla kouzelný předvánoční zážitek. Místní 
obyvatelé se sešli na  náměstí, aby společně 
oslavili začátek adventu a  rozsvítili vánoční 
strom. Tento již tradiční okamžik byl plný 
hudby, tance, radosti a  vzájemného sdílení, 
a  přitahoval nejen místní, ale i  návštěvníky 
z  okolí. Celý program zahájil krásný koncert 
v podání Farního sboru při kostele sv. Martina 
a  Buchlovské scholy. Zazněly vánoční písně, 
které přivedly všechny přítomné do  té pravé 
vánoční nálady. Následovalo vystoupení sou-
boru Děcka z  Buchlovic, Folklorního studia 
Buchlovice, Mužský sbor a  CM Rubáš. Nechy-
běla ani vystoupení dětí z Mateřské a Základní 
školy Buchlovice, jejichž nadšení a energie byla 
skutečně nakažlivá.
Tím největším překvapením byl bezpochyby 
vánoční strom a  nový betlém, který se letos 
poprvé nacházel přímo na  náměstí. Rodina 
Crlova se ujala myšlenky a  návrhu betléma, 
a společně s dalšími (manželé a děti Kyliánovi, 
Simča Dvouletá, děti Kropáčovy a  Krásných 
a  další), oživili tento krásný symbol Vánoc. 
Vánoční strom s  betlémem, umístěný přímo 
uprostřed náměstí, přitahoval nejen oči dětí, 
ale i dospělých, a stal se novým středobodem 
vánočního dění v  Buchlovicích. Všem, kteří se 
na  jeho vzniku podíleli, patří obrovské podě-
kování! Následně dorazil Mikuláš, který přivezl 
plný vůz čertů i  andělů, a  v  jejich doprovodu 
probíhal průvod masek, který se procházel 
náměstím. Dětem Mikuláš rozdával drobné 
dárečky, a  všichni si užívali krásnou vánoční 
atmosféru.
Po  celou dobu akce probíhal na  náměstí jar-
mark, který byl plný voňavých pochutin, ručně 
vyrobených výrobků a  dárků, které si mohli 
návštěvníci zakoupit. Pro děti byl připraven 
dřevěný kolotoč, který byl oblíbeným místem 
zábavy. Nechyběl ani každoroční košt slivovice, 
který letos přinesl rekordní výtěžek na Nadační 

fond dětské onkologie KRTEK v  Brně. Celková 
částka, kterou se podařilo vybrat, činí neuvě-
řitelných 9  777 Kč – děkujeme! Tento výtěžek 
jistě pomůže mnoha dětem a  jejich rodinám 
v těžkých chvílích.
Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli 
na  přípravě a  realizaci této akce. Děkujeme 
SMB za  nádhernou výzdobu náměstí, všem 
účinkujícím v programu i v průvodu, paní sta-
rostce za pomoc při moderování a samozřejmě 
Mikulášovi s  jeho družinou za vynikající atmo-
sféru. Děkujeme také všem, kteří se zúčast-
nili a  společně s  námi prožili tento kouzelný 
předvánoční čas. Letošní Rozsvěcení vánočního 
stromu v  Buchlovicích bylo opět nezapome-
nutelným okamžikem, který nám připomněl, 
jak důležité je být spolu, sdílet radost a pomá-
hat druhým. Děkujeme všem, že se podíleli 
na  vytvoření tohoto krásného předvánočního 
dne, a těšíme se na další společné chvíle.

Iveta Rosůlková, vedoucí ČSKC
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Masky v mikulášském průvodu 
V  maskách dodnes přežívají až tisícileté sym-
boly pohanské víry a věrských praktik. Zejména 
v  lidovém prostředí měla každá maškara svůj 
význam, úlohu a  místo v  průvodu. Lidé věřili, 
že když se převléknou za  zvíře nebo postavu, 
přebírají jeho vlastnosti i  moc. Do  masek se 
v  minulosti převlékali pouze muži. Ženám to 
bylo zapovězeno. Masky představovaly plod-
nost a smrtelnost. Ty starší poukazovaly na úctu 
k přírodě, ty novější parodovaly různé postavy 
a byly spojeny s jistou vzpourou vůči spořáda-
nému životu.

Světlonoš 
Ten, který nosí světlo – v křesťanské mytologii 
jeden z padlých andělů

Barborky
Barborky byly představitelky ženských duchů. 
Ještě v 19. a na počátku 20. století se ve vsích 

objevovaly tajemné postavy, Barbory – bíle 
oděné ženy se závojem a  věnečkem na  hlavě, 
bílé šaty převázány mašlí. Tiše v  podvečer 
obcházely ves, dům od domu. V rukou metličky 
pro malé nezbedníky. V  košíčku také nosívaly 
drobné ovoce pro hodné děti, které rozdávaly 
mlčky nebo mumlaly „mulisy, mulisy, mulisy“… 

Luce 
„Lucky“ chodily v dlouhých bílých pláštích, tiše 
vešly do světnice a perutí z husího křídla vyme-
taly smetí z  jizby. Je to zřetelná rituální očista 
před skončením starého času. Očistný obřad 
patří k  základním rituálům, předvánoční úklid 
je toho důkazem.

Cigánky 
Postava cikánky s  poněkud vyzývavým cho-
váním vždy budila pozornost. Krásně tan-
čila a  někde se dokonce věřilo, že kdo si s  ní 
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o  masopustu zatančí, stane se opět mladým 
a  jarým. Ráda věštila budoucnost, hádala 
z karet či ruky, ale také kradla.

Smrtka
Je ztělesněním radosti, hojnosti a  dostatku. 
Smrt, Smrtka - naši předci na konečnost všeho 
živého i  svou vlastní nezapomínali. Život bez 
smrti zkrátka není, smrt nelze nikam schovat 
ani před ní zavírat oči. 

Husar
Maska Husara představuje vojáka, který byl 
původně příslušník tělesné stráže uherského 
krále Matyáše Korvína, později příslušník 
prestižní vojenské lehké jízdy – představuje 
noblesu a řád. 

Voják
Údajně připomíná vojáky, kteří před třicetiletou 
válkou strážili hranici s  tureckou říší a  varovali 
před případným nebezpečím. 

Slamák
Symbol plodnosti. Někdy měl mezi nohama 
přivázaný zvoneček. Často tančívá zejm. s mlad-
šími ženami, aby na ně byla síla plodivého života 
tancem přenesena a aby se hospodyním dařilo. 

Kobyla 
V  některých oblastech se pohybovala sama, 
splašeně vbíhala do  chalup a  působila všeo-
becný zmatek a veselí. 

Čerti 
Na  představu čerta v  lidovém křesťanství měl 
pravděpodobně největší vliv starý slovanský 
bůh podsvětí, magie, divočiny, strážce předělu 
mezi světem živých a  mrtvých Jeho kladnou 
a  ochranou funkci převzali křesťanští světci 
a  on sám byl ztotožněn s  čertem, či přímo 
s  vládcem pekel. Většinou ji doprovázel anděl 
jako symbol dobra.

Mikuláš 
Žil ve 3. a 4. století a pocházel z křesťanské rodiny. 
Už za svého života byl velmi oblíbený. Legendy 
říkají, že vykonal mnoho zázraků. Někdy je nazý-
ván také Mikuláš divotvůrce a  v  křesťanství je 
považován za  jednoho z  nejoblíbenějších sva-
tých. Podle legendy zachránil tři malé děti, které 
hostinský zabil a nasolené dal do sudů.
Jiná legenda říká, že po smrti svých rodičů část 
svého majetku rozdal mezi chudé a další částí 
prý vyplatil tři dcery, které jejich zadlužený otec 
nechal v nevěstinci vydělávat na věno.

Iva Pašková
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Okénko Folklorního studia Buchlovice

Děkujeme panu hospodáři za tu koledu,
Také pani hospodyňce, ať sa podaří,
Co máte na poli, v zahradě na roli,

Ječmen suržice, žito pšenice.

Každá kráva ať sa vám otelí, ať džber mléka dá,
Každá kura čtyřikrát do roka kurata zváďá.

Kura praví kur, kur, kohút kykyryký,
Ať je plný dvůr!

Milí čtenaři, přátelé, kamarádi,

Při příležitosti rozsvěcování vánočního stromu v Buchlovicích na náměstí jste mohli jako malou 
ochutnávku shlédnout zbrusu nové pásmo Čerti, které bude součástí pořadu Děti o  Adventu 
(22.12. od 17.00 hod.v Hale Cihelna). Tam se představí i naši tanečníci společně s CM Džbánek, 
Děckama z Buchlovic a SemTam sborem.

Na  25.12. 2024 pak připravujeme tradiční koncert v  kostele sv. Martina v  Buchlovicích. Pozor, 
letos bude netradičně začínat ve 20.00 hod.! Jmenuje se Světla adventu a připravila jej Štěpánka 
Dvořanová s Jiřím Vaňkem. Komu lépe vyhovuje termín 17.00 hod. může za námi přijet tentýž den 
do kostela Nanebevzetí Panny Marie do Spytihněvi.

Víme již také termíny našich nosných akcí v  příštím roce. Den vína bude na  Hotelu Buchlov 
v sobotu 12. dubna 2025 a Kosecké písně pak poslední květnovou neděli, která připadá na 25. 
května 2025.

Děkujeme za  celoroční přízeň, kterou věnujete Folklornímu studiu Buchlovice a  přejeme Vám 
nejen hojnost všeho a plný dvůr, ale hlavně pevné zdraví, klidnou mysl a životní pohodu.

Těšíme se na setkání s Vámi při některé z našich nadcházejících akcí!



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 54



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 55



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 56



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 57



BUCHLOVSKÝ ZPRAVODAJ  4/2024� 58

Myslivecký ples 2025
Vážení spoluobčané, tímto bychom Vás chtěli jménem Mysliveckého spolku „Buchlov“ Buchlovice 
všechny pozvat na 2. ročník mysliveckého plesu v Buchlovicích. Můžete se těšit na bohatou zvě-
řinovou tombolu, zvěřinové speciality a mnoho dalšího. K poslechu a tanci bude hrát kapela LCR.  
Těšíme se na Vás!� Myslivosti zdar!
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Ze zimní vycházky pod Buchlovem (Foto –bž–)
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Naši jubilanti
V měsících říjnu, listopadu a prosinci 2024 oslavili a oslaví  

svá kulatá a půlkulatá životní jubilea naši spoluobčané:

říjen
75 let  pan Oldřich Tomešek

pan Pavel Šeda
pan František Zámečník

paní Ludmila Šedová
80 let  paní Věra Spáčilová

	 paní Marie Mrázková
pan Zdeněk Daňhel

90 let  paní Jiřina Pelková (Domov pro seniory Buchlovice)
95 let  paní Milada Hrabincová (Domov pro seniory Buchlovice)

listopad
70 let  pan Miroslav Pokorák
75 let  paní Marie Hlůšková

paní Dagmar Mikušková
80 let  paní Ludmila Nováková

	 paní Miroslava Skrbková
	 pan Jan Štokman
	 paní Jana Kozlíčková

85 let  pan Rostislav Raštica
	 paní Ludmila Skládalová

prosinec
70 let  pan Josef Mazáč

paní Jana Vašková
pan Miroslav Valníček
paní Eva Obdržálková

75 let  paní Blažena Mitášová
	 pan František Zapletal

80 let  paní Bedřiška Dubná

Všem oslavencům přejeme do dalších let života všechno nejlepší,  
hodně zdraví a štěstí.



Obrázky na této stránce nás ještě přivádějí na premiéru divadelní hry Hrátky s  čertem, kterou 
nastudoval Divadelní spolek J. K. Tyla Buchlovice. (Foto –bž–)
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